

# 皖赣主流媒体探访第二站走进休宁 右龙古道焕发新生机



□ 记者 张亚琴

由安徽、江西两省省委宣传部开展的皖赣主流媒体“探访皖赣古驿道”全媒体采访团，昨日进入第二站——休宁县右龙村。右龙村地处新安江源头的皖赣交界处，该村有“中国有机茶第一村”美誉，“右龙瀑布”、“徽饶驿道”、“张振英故居”、“虎泉”等景观资源闻名遐迩。

## 生态农业发展势头强劲

右龙村古称磻溪，人口有500多人，95%以上都是张姓。

穿村而过的右龙古道由当时的地方官府和村民们集资修建，长约5公里，是目前徽饶古道中保存最完整的一段，它是自古徽州深山里的人家通往江西的跨省通衢大路。村东立有清代乾隆时期的“徽州大路”石碑，路面采用青石板铺筑，宽一米左右。

进入村口，古道两边栽种了很多茶树和油茶树。“我们村种植有机茶是最早的，从1999年开始。在这一带，也是种植面积最大的，有1200亩。”右龙村党总支书记张光武自豪地介绍道。

市场星报、安徽财经网记者注意到，右龙村生态农业优势明显，已经形成茶叶、茶油、毛竹、香榧等产品，其中有机茶产值320万元，占全村村民收入的60%。有机茶油产值200万元，已建设有有机茶油合作社。光茶叶一项，年人均纯收入7000元。而在种植有机茶之前，村民们有的人一年全家收入也不足1000元。

## 完善设施加速古道旅游

右龙村是最早的“乡村旅游福地”之一，为此，他们积极加强传统村落保护与利用，形成了一条“走徽州古道，品虎头矿泉，游有机茶园，观名木古树，赏龙潭瀑布，吃农家饭菜，住山村茶家，购有机



采访团记者行走于右龙古道

食品”的旅游思路，每年接待2万人次的游客，且以自驾游和江西游客居多。

为加快古道旅游的发展，右龙村进一步完善旅游资源。据村民们介绍，全村现已开通了有线电视、电话、移动通讯设施、宽带上网入户。村里建造仿古凉亭5个、观光鱼池1个、花坛6个、旅游停车场2000平方米，收集民间闲散古石板200平方米，修复古道2000米。

右龙古道至今仍给村民们带来收益和使用便利，因而，每年一次的维护也就成了村民们的头等大事。右龙村有个不成文的规定，每年从农历正月十五到八月中秋节期间，古道两旁谁种植了农作物，这块面积古道就由谁家自行维护和清理。

沿着右龙古道，“探访皖赣古驿道”全媒体采访团在昨日下午进入江西瑶里镇，开展为期三天的古道江西段探寻之行。



## 赵翅生： 回乡建立抗日团体

星报讯(祝鸿霞 星级记者 俞宝强) 赵翅生(1903~1943)，安徽六安人，1927年加入中国共产党。1932年，受党组织派遣，先赴济南宣传马克思主义，秘密发展党的组织，后南下江苏戚墅堰组织铁路工人运动。1933年回到北平后，因叛徒出卖被捕，被押送至国民党南京中央监狱，面对严刑逼供，他始终坚贞不屈。

1937年，蒙受多年牢狱折磨的赵翅生出狱后，赴延安中央党校学习。1938年秋，他回到家乡六安，在丁集、华祖庙一带开展抗日救亡工作，发展党员数十人，建立了4个普通支部和3个中心支部。同年秋，思想进步的唐晓光接任国民党六安县长，县委派赵翅生以私人关系担任六安县政府视察员，协助唐晓光发动群众，建立抗日团体，开展救亡运动。在他的努力下，丁集成立了有12名共产党员参加的人民抗日自卫军第五大队第四独立中队。10月，协助唐晓光率抗日武装在六安北二十铺毙伤日军数十人。

1940年冬，他再次被捕入狱。无论敌人百般笼络还是施用酷刑，他始终不为所动。

1943年夏初，赵翅生被国民党秘密杀害于丁集东渡口。

## 缅甸母女被拐 7万元卖给宿州智障男

星报讯(任清尚 崔转 记者 曾梅) 随着人贩子李某在云南落网并被押解灵璧，灵璧警方历时2个月侦查的拐卖外籍妇女儿童案成功告破。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉，女子马某和女儿被成功解救并回到老家。

今年7月10日晚，灵璧县公安局渔沟责任区刑警队接获匿名举报电话：一名缅甸籍妇女及其女儿被拐卖至渔沟镇马集村。民警迅速展开外围核查，发现举报线索属实。

经进一步调查得知，被拐卖人马某，女，20岁，缅甸籍，溢高县邦养区嘎莫乡忙张村人。6月24日，马某带着一周岁零两个月的女儿从云南澜沧拉祜族自治县勐朗镇准备回缅甸，途经勐滨时，遇到了开车路过的李某(男，45岁，云南省澜沧拉祜族自治县人)。李某以帮找好婆家为由，骗取马某信任。随后，李某伙同李某母(在逃)将其骗至灵璧县渔沟镇。6月28日晚，通过中间人杨某梅及李某某(另案处理)介绍，马某母女二人被李某及李某母以7万元价格卖给渔沟镇刘塘村晏某(智障人)。

民警调取案发当天往昆明方向的航班、火车的乘车人员信息，很快发现了李某、李某母乘机从徐州前往昆明的信息。经辨认，李某、李某母正是将受害母女拐卖至灵璧的主要犯罪嫌疑人，随后被灵璧警方上网追逃。

归案后，犯罪嫌疑人李某对伙同李某母拐卖马某母女俩的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人李某已被刑拘，案件正在进一步侦查中。

# —— 凯旋归来 ——

黄山驻军某部官兵：  
连续3次在天安门前接受检阅



星报讯(刘刚 宋开国 记者 陈明) 9月15日下午，黄山驻军某部参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵将士凯旋欢迎仪式，在黄山火车货站举行。驻军某部部长李洪军少将、政委赵瑞宝少将和黄山市任泽锋书记等军地领导出席了欢迎仪式。

9月3日，在天安门广场举行的盛大阅兵盛典上，由该部抽组而成的受阅装备方队精彩亮相，光荣地接受了祖国和人民的检阅。这是该部连续第3次在天安门前接受检阅，参阅官兵全部来自于典型单位和一线部队，参阅装备全部是执行过实弹发射任务的功勋战车。

昔日建功阅兵场，今朝凯旋回“故乡”。昨日下午5点，欢迎仪式正式开始。在参阅方队将军领队、该部副部长沈国强少将的带领下，100余名身披鲜红绶带的参阅官兵整齐列队，现场立即爆发出热烈的掌声。部队领导和黄山市委任泽锋书记与他们一一亲切握手并组织向官兵代表献花。

## 合肥受阅女兵刘婵媛： 3个月，每天训练10多个小时



星报讯(记者 鲁龙飞 文/图) 在9月3日纪念抗战胜利的阅兵盛典上亮相的白求恩医疗方队是此次阅兵中唯一的女兵方队，英姿飒爽备受关注。在这264名最美女兵中，有一名来自合肥庐江的女兵刘婵媛，顺利完成阅兵任务，于9月13日返回老家探亲，借此机会向大家讲述了她的阅兵经历。据了解，刘婵媛是合肥市唯一一名参加纪念抗战胜利阅兵的女兵。

今年21岁的刘婵媛2012年参军走入白求恩医务士官学校。回忆此次阅兵，刘婵媛难掩喜悦之情，“全校3000多名同学，有300人当选，有264人在白求恩医疗方队直接接受检阅，当经过天安门广场时，激动得心都要跳出来了，因为长这么大，还是第一次参加这样重大的国家活动，感到特别荣幸。”

细心读者可能还记得，阅兵式上，女兵们没有任何扶手，人却像钉在车上一样稳。这其中的秘诀来自苦练，刘婵媛告诉记者，在3个月的集训中，从祖国威、军威的严格要求出发，在炎热的盛夏，每天10多个小时的艰苦训练，风雨无阻，一丝不苟。刘婵媛透露，在受阅过程中，女兵们背的药箱不是空的，里面携带了药品18件，涵盖了通气、复苏、止血、包扎和固定5个模块，约重2.5公斤。每天的负重训练让她们的肩膀发青发肿，但没有一句怨言。